



SLUŽBENI VJESNIK

BISKUPIJE KRK

God. 2014.

broj 5

BISKUPOVA RIJEČ

SVEĆENICIMA, RODITELJIMA, VJEROUČITELJIMA I VJEROUČITELJICAMA NA POČETKU ŠKOLSKE I VJERONAUČNE GODINE

Moja braćo i sestre! Ovih se dana posebno molim Bogu da u sljedećoj nastavnoj godini Bog blagoslovi vaše nastojanje u odgoju djece i mladih koji su vam povjereni. Molim i vas da se ne samo na početku nastavne godine nego stalno obraćate Bogu za pomoć osobnom i obiteljskom molitvom te molitvom u župskoj zajednici. Budimo svjesni: «Ako Gospodin ne gradi kuću, uzalud se muče graditelji» (Ps 127, 1). Koliko su istinite te Isusove riječi vidimo u svakodnevnom iskustvu. Metode rada i programi se neprestano usavršuju, ali su rezultati odgojnog rada sve lošiji, negdje poražavajući.

Dragi vjeroučitelji, svakog dana prije polaska u školu pomolite se za onu djecu s kojom ćete tog dana raditi. U svakom djelu evangelizacije tehnika može biti samo u službi Duha Svetoga. Gdje nema Božjega Duha sve je uzaludno i isprazno.

Roditelji, svako jutro zazovite Božji blagoslov na svako svoje dijete. Molite se s djecom njihovom anđelu čuvaru. Dođite s djecom pred Isusa u svetohraništu i tu prikažite svako dijete Isusu s molbom da ga vodi u životu.

Vama braćo svećenici stavljam na srce hitnu potrebu da organizirate susrete te govorite i poučavate roditelje, jer su nepoznavanje istine i propaganda laži veliki, a ništa manja nije ni umišljenost koja ne dozvoljava da Bog rasvijetli i urazumi. Nas Bog neće suditi po rezultatima rada, nego po uloženom trudu. A svatko treba biti svjestan Isusovih riječi: «gdje vas ne poslušaju ... kažem vam, Sodomi i Gomori bit će lakše na Dan sudnji nego li tom gradu» (usp. Mt 10, 14-15). Zato se nemojmo obeshrabriti. Dok imamo vremena činimo dobro. Posebno vam ističem potrebu da na susretima, prema materijalu koji ćete dobiti, pripremate supružnike na predstojeći Drugi nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji, na Trsatu, u nedjelju, 19. travnja 2015.

Braćo i sestre, zazivljam Božji blagoslov na sve vas i vaš rad.

U Krku, na Malu Gospu 2014., prvog dana nastave.

BISKUP:
✠ Valter, v. r

DOKUMENTI

PORUKA PAPE FRANJE ZA SVJETSKI MISIJSKI DAN 2014.

Radost vjerovjesništva

Draga braćo i sestre!

Danas postoji veoma veliki broj ljudi koji još uvijek ne poznaju Isusa Krista. Stoga je misija *ad gentes* i dalje urgentna. Svi su članovi Crkve pozvani sudjelovati u toj misiji, jer Crkva je misionarska po svojoj naravi: ona je rođena zato da «izlazi». Svjetski misijski dan je povlaštenu trenutak u kojem vjernici s različitih kontinenata molitvama i konkretnim gestama solidarnosti pomažu mlade Crkve u misijskim zemljama. To je slavlje milosti i radosti. Slavlje milosti, jer Duh Sveti, poslan od Oca, daje mudrost i snagu onima koji su poučljivi njegovu djelovanju. Slavlje radosti, jer Isus Krist, Sin Očev, poslan zato da svijetu navijesti Radosnu vijest, podupire i prati naš misijski rad. Upravo ta radost Isusa i učenikâ misionarâ navela me da vam stavim pred oči biblijsku sliku koju nalazimo u Lukinu Evanđelju (usp. 10, 21-23).

1. Evanđelist izvješćuje kako je Gospodin poslao sedamdeset i dvojicu učenika, dva po dva, u gradove i sele naviještati da je Kraljevstvo Božje blizu i pripravljati ljude za susret s Isusom. Nakon što su izvršili tu misiju naviještanja, učenici su se vratili puni radosti: radost je dominantna tema tog prvog i nezaboravnog misionarskog iskustva. Međutim, božanski im Učitelj reče: «ne radujte se što vam se duhovi pokoravaju, nego radujte se što su vam imena zapisana na nebesima. U taj isti čas uskliknu Isus u Duhu Svetom: 'Slavim te, Oče'. (...) Tada se okrene učenicima pa im nasamo reče: 'Blago očima koje gledaju što vi gledate!'" (Lk 10, 20-21.23).

Luka predstavlja tri prizora. Isus najprije govori svojim učenicima, zatim se

obraća Ocu, a potom ponovno učenicima. Isus je htio s učenicima podijeliti svoju radost, koja je bila drugačija i veća od one koju su iskusili.

2. Učenici su bili *puni radosti*, ushićeni što im je dana moć da ljude oslobađaju od zloduha. No, Isus ih je upozorio da se ne raduju toliko zbog moći koju su dobili, već zbog ljubavi koju su primili, «što su vam imena zapisana na nebesima» (Lk 10, 20). Učenicima je naime darovano iskustvo Božje ljubavi, ali i mogućnost da tu ljubav dijele s drugima. A to je iskustvo učenikâ razlog za zahvalnost i radost Isusova srca. Luka promatra to veselje kroz prizmu trinitarnog zajedništva: «Uskliknu Isus u Duhu Svetom» obraćajući se Ocu i dajući mu hvalu. Taj trenutak intimne radosti izvire iz Isusove duboke ljubavi kao Sina prema svom Ocu, Gospodaru neba i zemlje, koji je to sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima (usp. Lk 10, 21). Bog je i sakrio i otkrio, i u toj zahvalnoj molitvi ističe se prije svega otkrivanje. Što je to što je Bog otkrio i sakrio? Odgovor glasi: otajstva svojega Kraljevstva, očitovanje Božjega gospodstva u Isusu i pobjeda nad Sotonom.

Bog je sve to sakrio od onih koji su prepuni sebe i tvrde da već sve znaju. Oni su zaslijepljeni svojom preuzetnošću i ne ostavljaju mjesta Bogu. Tu odmah pomislimo na neke od Isusovih suvremenikâ koje je više puta opomenuo, no radi se o trajnoj opasnosti koja se i nas tiče. «Maleni» su, naprotiv, ponizni, jednostavni, siromašni, marginalizirani, oni čiji se glas ne čuje, umorni i opterećeni, koje je Isus proglasio «blaženima». Tu se odmah sjetimo Marije, Josipa, ribarâ iz

Galileje i učenikâ koje je Isus pozvao na putu, dok je propovijedao.

3. «Da, Oče! Tako se tebi svidjelo» (*Lk* 10, 21). Te Isusove riječi treba promatrati u povezanosti s njegovim *klicanjem u duhu* gdje se izraz «svidjelo» odnosi na Očev spasotvorni i blagotvorni naum spasenja za čovječanstvo. Ta je Božja milostivost razlog Isusove radosti, jer je Otac odlučio ljubiti ljude istom onom ljubavlju koju ima prema svom Sinu. Luka, nadalje, podsjeća na slično klicanje kod Marije: «**Veliča duša moja Gospodina, klikće duh moj u Bogu, mome Spasitelju**» (*Lk* 1, 47). To je Radosna vijest koja vodi do spasenja. Marija, noseći u svome krilu Isusa, Blagovjesnika u pravom smislu riječi, susreće Elizabetu i kliče od radosti u Duhu Svetom, pjevajući svoj *Veliča*. Isus, vidjevši dobar ishod misije svojih učenikâ i njihovu radost, kliče u Duhu Svetom i obraća se Ocu u molitvi. U oba slučaja, riječ je o radosti zbog spasenja na djelu, jer ljubav kojom Otac ljubi Sina seže sve do nas, i po Duhu Svetom nas ispunja i čini nas dionicima života Presvetog Trojstva.

Otac je izvor radosti. Sin je očituje, a Duh Sveti daje. Neposredno nakon što je izrekao hvalu Ocu, kao što nam govori evanđelist Matej, Isus nas poziva: «Dođite k meni svi koji ste izmoreni i opterećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i **naći ćete spokoj dušama svojim**. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako» (11, 28-30). «Radost evanđelja ispunja srca i čitav život svakog onog koji susretne Isusa. Oni koji prihvate njegovu ponudu spasenja oslobođeni su od grijeha, žalosti, duhovne praznine i usamljenosti. Sa Isusom Kristom radost se uvijek iznova rađa» (Apost. pobud. Evangelii gaudium, 1).

Djevica Marija je imala jedinstveno iskustvo toga susreta s Isusom i na taj je način postala «*causa nostrae laetitiae*». Učenici su, pak, dobili poziv da budu s Isusom i da ih on šalje da naviještaju

evanđelje (usp. *Mk* 3, 14), i tako su bili ispunjeni radošću. Zašto ne bi i mi ušli u tu rijeku radosti?

4. «Velika opasnost u današnjem svijetu, s pregršt njegovih potrošačkih dobara koje guše čovjeka, je pustoš i tjeskoba koji se rađaju iz samodopadnog i gramzivog srca, grozničavog traženja površnih užitaka i otupjele savjesti» (Apost. pobud. Evangelii gaudium, 2). Zbog toga

ovječanstvo ima silnu potrebu prigrliti spasenje koje je donio Krist. Učenici su oni koji dopuštaju da ih Isusova ljubav sve više zahvati i da budu prožeti velikom ljubavlju prema Kraljevstvu Božjem, kako bi bili nositelji radosti evanđelja. Svi su Gospodinovi učenici pozvani njegovati radost evangelizacije. Biskupi, kao oni koji su u prvom redu odgovorni za taj navještaj, imaju zadaću promicati jedinstvo mjesne Crkve u njezinoj predanosti misijskom radu. Pritom moraju biti svjesni da se radost naviještanja Isusa Krista izražava u brizi da ga se naviješta u najudaljenijim mjestima, kao i u stalnom izlaženju prema periferijama svog vlastitog teritorija, gdje veliki broj siromašnih čeka tu poruku.

U mnogim se krajevima osjeća pomanjkanje zvanja za svećeništvo i posvećeni život. Često je tome razlog nepostojanje zaraznog apostolskog žara u zajednicama kojima nedostaje zanosa te ne uspijevaju privući sebi ljude. Radost evanđelja se rađa iz susreta s Kristom i dijeljenja sa siromašnima. Zbog tog potičem župne zajednice, udruge i skupine da žive intenzivnim bratskim životom, utemeljenom na ljubavi prema Isusu i pozornom na potrebe onih koji su u najnepovoljnijem položaju. Tamo gdje ima radosti, žara i želje da se donese Krista drugima, rađaju se istinska zvanja. Među tim zvanjima ne smijemo previdjeti laička misijska zvanja. Došlo je naime do porasta svijesti o identitetu i poslanju vjernikâ laikâ u Crkvi, kao i svijesti da su oni pozvani preuzimati na sebe sve važniju ulogu u širenju evanđelja. Zbog toga im treba pružiti

odgovarajuću izobrazbu u cilju djelotvornog apostolskog djelovanja.

5. «**Bog ljubi vesela darivatelja**» (2 Kor 9, 7). Svjetski misijski dan je ujedno prilika da se ponovo oživi želju i moralnu obvezu radosnog sudjelovanja u misiji *ad gentes*. Osobni novčani prilog je znak prinošenja samoga sebe, najprije Gospodinu, a zatim braći; na taj način materijalni prilog pojedinca postaje sredstvo za evangelizaciju čovječanstva koje se izgrađuje na ljubavi.

Draga braćo i sestre, na ovaj Svjetski misijski dan u mislima sam sa svim mjesnim Crkvama. Ne dopustimo da nam se ukrade radost evangelizacije! Pozivam vas da uronite u radost evanđelja i jačate ljubav

koja može prosvijetliti vaš poziv i poslanje. Pozivam svakog od vas da se spomenete, kao u nekom duhovnom hodočašću, «prve ljubavi» kojom je Gospodin Isus Krist zagrijao srce svakog od vas, ne zbog nekog osjećaja nostalgije, već zato da ustrajete u radosti. Gospodinovi učenici ustraju u radosti kad su u njegovoj prisutnosti, kad više njegovu volju i kad dijele s drugima svoju vjeru, nadu i evandeosku ljubav.

Mariji, uzoru ponizne i radosne evangelizacije, upravimo svoju molitvu da Crkva postane gostoljubivi dom, majka za sve narode i izvorište novoga svijeta.

Iz Vatikana, 8. lipnja 2014., svetkovina Duhova

Papa Franjo

POZIV BISKUPÂ HBK NA MOLITVU ZA PROGONJENE KRŠĆANE U IRAKU I MIR U UKRAJINI U NEDJELJU, 14. RUJNA 2014.

Imajući u vidu teško ratno stanje koje smo i sami u nedavnoj povijesti proživjeli a sada se to događa u državama Iraku i Ukrajini, u kojima je rat pokazalo svu strahotu stradanja nevinih ljudi, hrvatski biskupi su odlučili pozvati na molitvu za sve one koji pate zbog ratnih nemira i stradanja.

Biskupi stoga pozivaju svećenike, redovnice i redovnike, kao i sve vjernike laike i ljude dobre volje da u nedjelju, 14. rujna 2014., kad se slavi Uzvišenje svetog

križa, uprave svoje molitve za mir u Ukrajini i u Iraku.

Neka naše skromne molitve, po zaslugama muke i smrti Gospodina našega Isusa Krista i po neizmjerne vrijednosti njegova križa, pomognu da zasja konačno progonjenim kršćanima u Iraku i diljem svijeta toliko žučena sloboda. A uznemirenim stanovnicima Ukrajine neka se povрати stabilnost i mir.

Zagreb, 6. rujna 2014.

Biskupi HBK

PORUKA PREDSDJEDNIKA VIJEĆA HBK-A ZA KATEHIZACIJU I NOVU
EVANGELIZACIJU NA POČETKU KATEHETSKE I ŠKOLSKE GODINE 2014./2015.

Istina se ostvaruje u susretu

Draga braćo svećenici, redovnice i redovnici, vjeroučitelji i katehete!

Istina o kraljevstvu Božjem prima se u susretu. Od svojih početaka Crkva je pokušavala na različite načine ispunjavati nalog koji je dobila od Isusa Krista: «Pođite po svem svijetu, propovijedajte evanđelje svemu stvorenju.» (Mk 16, 15) Da bi nam pokazao kako se to čini, «zareda obilaziti gradom i selom propovijedajući i navješćujući evanđelje o kraljevstvu Božjemu» (Lk 8, 1). Doista, uspješno ili manje uspješno, spretno ili manje spretno, navjestitelji evanđelja odvažno su slijedili put Učitelja na način kako im je to u povijesti bilo moguće. Danas, kada Crkva promišlja o novoj evangelizaciji, odnosno o prenošenju vjere «novim jezikom prispodoba» (papa Benedikt XVI.), na poseban način ima pred očima čovjeka koji je postao žrtvom suvremenih «božanstava», vlastite samodostatnosti, površnosti, tj. vremena «slabe misli» i osamljenosti. Svjetsna činjenice da je istina o kraljevstvu Božjemu jedina koja u potpunosti može čovjeka učiniti sretnim, Crkva želi iznova tražiti put do susreta s njim, kako bi mu posvjedočila istinu da «radost evanđelja ispunja srce i cijeli život onoga koji susretne Isusa» (papa Franjo, *Radost evanđelja*, 1). Ostvariti takav susret preduvjet je i bitna dimenzija svakoga evangelizacijskog i katehetskog djelovanja Crkve.

Izvorno mjesto susreta Boga i čovjeka: župna zajednica. Bog nam dopušta imati udio u njegovu osobnom, otajstvenom životu. Susret s njim ostvaruje se u liturgijskom, sakramentnom i pastoralno-katehetskom životu konkretne župne zajednice. Ima li ljepše i privlačnije ponude čovjeku željnu potpuna ostvarenja od života u zajednici koja snagom sakramenata svakodnevno živi iskustvo susreta s Bogom? Nažalost, sve više postajemo svjedoci činjenice da suvre-

meni čovjek ne samo da u konkretnoj župnoj zajednici ne nalazi «izvor na kojemu bi utažio svoju žeđ» (papa Ivan XXIII.), nego bezbolno i bez interesa proživljava «krizu Boga», tj. nestajanje svijesti o Bogu u vlastitoj povijesti i sadašnjosti. Ta «kriza Boga» posljednji je poziv Crkvi da se probudi i čovjeku ponovno omogući iskustvo susreta s Bogom! Crkva postoji radi naviještanja kraljevstva Božjega. Ona nije sama sebi svrhom. Zato mora izići iz «sobe ustajala zraka, u kojoj će se, ako iz te sobe ne izađe, ubrzo razboljeti» (usp. papa Franjo, *Pismo sudionicima 105. plenarnog zasjedanja Biskupske konferencije Argentine*, 25. ožujka 2013.).

Uvjereni smo da su mnoge naše župne zajednice mjesta novih nada i novih snaga, koje vjernike ohrabruju da nastave živjeti svoj svakodnevni život snagom svjetla vjere. Međutim, često se događa da «fast-food» tečajevi, bilo u pripravi za sakramente, bilo oni vezani uz mistagoško produbljenje otajstva susreta s Bogom ili koji drugi oblik navještaja, ne ostavljaju dovoljno prostora za stvaranje ozračja autentična susreta među dionicima evangelizacijskog procesa. Usto se nekada «spasenjsko sredstvo milosrđa zamijeni oružjem strogosti» (papa Ivan XXIII.) na različitim područjima našega djelovanja. Tako umjesto mostova gradimo barikade, na kojima se nikada nije moglo, niti se može ostvariti iskren i autentičan susret te upoznati prava istina o onomu kojega naviještamo. Umjesto stručnjake za apokaliptička pitanja ili namrgođene sudce, drugi u nama moraju vidjeti radosne glasnike (usp. papa Franjo, *Radost evanđelja*, 168). Nakraju, svi mi koji živimo u konkretnoj crkvenoj i župnoj zajednici, živimo u sudioništvu iste vjere. Ona pak nikada ne razdvaja. Ona ujedinjuje!

Dragi navjesticitelji, evangelizacija nije nikada individualan i izoliran čin, čin pojedinca. Ona je uvijek crkveni čin. Jednostavan propovjednik, umoran kateheta ili vjeroučitelj, svaki koji i u najdaljem kutu Zemlje naviješta evanđelje ili okuplja zajednicu, podjeljuje i slavi sakramente, ostvaruje to kao čin Crkve. U susretu s Crkvom vjerniku je omogućeno susresti Krista. Na konkretnu mjestu. U konkretnu trenutku.

Katehetski susret uvijek je navještaj Božje riječi. Dok se suočava s «krizom Boga», Crkvi se nameće izazov njezina prevladavanja. To može ostvariti misionarskim žarom nove evangelizacije. Govor o novoj evangelizaciji nije govor o alternativama prošlosti, nego zahtjev upućen svakomu navjesticitelju Božje riječi da preispita osobni i vlastiti odnos prema pozivu koji mu je darovan. Što to konkretno znači? Sveti Franjo je naime svojoj braći rekao: «Naviještajte evanđelje! Ako treba, onda i riječima.» To doslovce znači: kateheta, navjesticitelj, vjeroučitelj ne radi – on jest kateheta. On je to cijelim svojim životom. On je drugi Krist! Tako razmišljajući lakše je razumjeti da je svaki katehetski susret, bio on uokviren u vjeronauku u školi ili u koji od oblika župne kateheze, uvijek navještaj Božje riječi. «Cilj (misijskog poslanja, odnosno katehetskoga susreta) nije taj da se (navjesticitelj i slušatelj) druže da provode vrijeme zajedno. Ne, cilj je naviještati kraljevstvo Božje. I to je hitno, to je i danas urgentno! Ne smije se gubiti vrijeme na čavrljanja, ne treba čekati zajedničku suglasnost; treba poći naviještati.» (Papa Franjo, *Angelus*, 7. srpnja 2013.) Naviještati evanđelje znači zapravo živjeti evanđelje. Živjeti evanđelje ne znači biti «kip u muzeju» (usp. papa Franjo, *Nagovor sudionicima Svjetskoga kongresa o katehezi*, 27. rujna 2013.), nego ići u susret životnim pitanjima djece, mladih i odraslih. Živjeti evanđelje istodobno je pitanje svakomu

od nas kateheta i vjeroučitelja: Ne samo kako radiš, nego i kako moliš za zajednicu?

Draga djeco i mladi, dragi roditelji!

Bratsko putovanje s Crkvom. Na početku ove katehetske i školske godine crkvena vas zajednica poziva da se susretete s njom. Taj će susret biti nošen riječju koja želi biti izgovorena. Riječju koja je nošena ljubavlju. Za «bratsko putovanje s Crkvom» (papa Ivan Pavao II.) ništa vam drugo nije potrebno osim otvorenog srca. To se putovanje može ostvariti u vjeronauku u školi, u katehezi u župnoj zajednici te u drugim oblicima života i djelovanja Crkve. Nadamo da ste vi, draga djeco i mladi, i vi dragi roditelji, čiji je poziv na putovanje s Crkvom ispisan u riječi sakramenta krsta, već odgovorili i da ćete odgovoriti na taj poziv te krenuti u novu katehetsko-pastoralnu i školsku godinu u zajedništvu s Crkvom. Jedino se na takav način, u susretu, u odnosu utemeljenom na riječi, koja je nošena uzajamnom ljubavlju, može susresti prava Istina. Istina je to kojoj nitko nije gospodar. Istina je to koja ima svoje ime: Isus Krist!

Nadamo se da će prostori susreta ispuniti i sve prostore međusobna udaljavanja. Takvih se prostora, omeđenih zidovima jednostranih i necjelovitih istina, posebno kada je riječ o školskom odgoju i obrazovanju, izgradilo, nažalost, mnogo. Vrijeme je izgradnje novih mostova, vrijeme «bratskog putovanja» i razgovora onih koji su danas odgovorni za cjelovit rast i razvoj čovjeka. Crkva je odavno krenula, spremna je i sve rado poziva na takav hod.

Bog, koji nam neprestano otkriva istinu života, bio sa svima vama!

U Đakovu, 29. kolovoza 2014.

✠ Đuro Hranić,
predsjednik Vijeća HBK-a
za katehizaciju i novu evangelizaciju

PRIOPĆENJE S IZVANREDNOG PLENARNOG ZASJEDANJA
HRVATSKE BISKUPSKE KONFERENCIJE

– ZAGREB, 2. LIPNJA 2014. –

Pomoć stradalima na poplavljenim područjima bila je tema izvanrednog plenarnog zasjedanja Hrvatske biskupske konferencije koje je pod predsjedanjem predsjednika HBK zadarskog nadbiskupa Želimira Puljića održano 2. lipnja 2014. u sjedištu HBK u Zagrebu.

O razmjerima stradanja izvijestili su biskupi onih biskupija čiji su vjernici i župe zahvaćeni katastrofalnim poplavama. Biskupi s pogođenih područja zahvalili su na kolegijalnosti, brizi i solidarnosti koju su pojedine biskupijske zajednice pokazale prema najteže stradalima na području njihovih biskupija.

Istaknuta je zauzetost župnika poplavljenih župa koji su se angažirali u pomaganju svojim župljanima i drugim sumještanima kao i velikodušni angažman mnogih svećenika, redovnika i redovnica, vjeroučitelja i vjernika laika diljem Hrvatske i iseljeništa u molitvi i prikupljanju pomoći.

Hrvatski su biskupi odlučili darovati za pomoć stradalima u poplavama 12 milijuna kuna.

Na zasjedanju je istaknuto da je do sada Katolička Crkva u R Hrvatskoj za pomoć ugroženim područjima izdvojila više od 6,5 milijuna kuna od čega je dio usmjeren Caritasima u Bosni i Hercegovini i Srbiji.

Osim toga Hrvatski Caritas je 17. svibnja ove godine pokrenuo akciju prikupljanja

pomoći u kojoj je do sada prikupljeno preko 3,2 milijuna kuna. Akcije prikupljanja novčane pomoći na svojim područjima provode biskupijski i župni Caritasi. Tim je putem na poplavljena područja upućena i pomoć od nekoliko stotina tona različite robe.

Budući da je sada važno ne samo hitno intervenirati, nego i strateški planirati i promišljati kako najbolje pomoći onima koji su najpotrebniji, Hrvatski Caritas je uputio poziv nadležnim državnim institucijama za osnivanje tijela za bolju koordinaciju aktivnosti u pružanju pomoći.

Hrvatski biskupi zahvaljuju svima koji su se uključili u akciju pomoći stradalima te i dalje pozivaju i potiču vjernike kao i sve ljude dobre volje da sudjeluju u prikupljanju pomoći:

- pozivom na donacijski telefon 060 90 10

- uplatom na žiro-račun Hrvatskog Caritasa: IBAN HR05 2340 0091 1000 8034 0, poziv na broj 175

- priložima u svojim župama.

Pojedinosti o aktivnostima koje poduzima Katolička Crkva za pomoć stradalima od poplava mogu se pratiti na mrežnoj stranici www.caritas.hr

Tajništvo HBK

PRIOPĆENJE SA SUSRETA ČLANOVA HRVATSKE BISKUPSKE
KONFERENCIJE S REDOVNIČKIM PROVINCIJALIMA

– ZAGREB, 2. LIPNJA 2014. –

Redoviti godišnji susret biskupa, članova Hrvatske biskupske konferencije, s redovničkim provincijalima, članovima Hr-

vatske konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica, koji imaju sjedište na području HBK održan je , 2. lipnja 2014., u

Zagrebu, u sjedištu HBK, Ksaverska cesta 12a. Na početku susreta nazočne su pozdravili predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić i predsjednik Hrvatske konfederacije viših redovničkih poglavara i poglavarica o. Vinko Mamić.

U prvoj točki radnog dijela susreta biskupi i redovnički poglavari promišljali su o pastoralnim smjernicama pape Franje o čemu je uvodno izlaganje održao prof. dr. Marijan Steiner DI. Papa se ističe kao poglavar cijele Crkve kojemu je jako stalo do snage, uvjerljivosti, raznolikosti, i uspješnosti pastorala u čijem je središtu naviještanje Radosne vijesti, istaknuo je prof. Steiner, sažimajući glavne naglaske papinih govora, propovijedi, intervjuua i dokumenata. Kod Svetog Oca jasno se nazire određeni crkveni i pastoralni put, čija je okosnica ključna riječ: *milosrđe*. U viziji pape Franje Crkva treba biti prepoznatljiva kao kuća milosrđa, koja u dijalogu između slabosti ljudi i Božje strpljivosti pomaže pronaći radosnu vijest velike kršćanske nade. Sveti Otac neumorno preporučuje evangelizaciju svima (počevši od biskupa i svećenika), koji su pozvani prihvaćati i služiti, osokoljeni da se ne boje ići prema granicama i periferijama života, tamo gdje su siromašni, marginalizirani, posljednji. Siromašna Crkva za siromašne - misao je vodilja pape Franje, primijetio je prof. Steiner, koja usmjerava i određuje u evanđeoskom smislu opredjeljenje za siromaštvo i služenje siromašnima. Time ona ne pruža samo konkretnu, stalnu i velikodušnu solidarnost, već preuzima djelatnu brigu također oko potvrđivanja dostojanstva osobe, postizanja pravde kao i izgrađivanja civilizacije koja se s punim pravom može nazvati humanom.

Prof. Steiner je upozorio i na najčešće riječi pape Franje koje se odnose na pastoral kao što su: briga za siromašne, biti na granicama, radosno naviještanje, misionarska Crkva, milosrđe s nježnošću, otvorenost, prihvaćanje, izlazak... Sažeto rečeno: pokret i dinamizam. Zaključeno je

da Sveti Otac daje vrlo važne poticaje, naznačuje putove, korigira stavove i hrabro označuje moguće prepreke na putu Crkve prema njenoj preobrazbi i evangelizacijskoj službi u današnjem svijetu.

Kako mnoge biskupije i redovničke zajednice preko svojih osnovnih i srednjih škola daju važan doprinos na području odgoja i obrazovanja te se na tom području susreću s mnogim izazovima, na zasjedanju se o toj tematici promišljalo na temelju Odredaba o osnovnim i srednjim katoličkim školama koje je HBK odobrila u listopadu 2013. godine. Govoreći o glavnim naglascima toga dokumenta predsjednik Vijeća HBK za odgoj i obrazovanje požeški biskup Antun Škvorčević istaknuo je da je njegovo glavno polazište temeljno demokratsko pravo roditelja, zajamčeno međunarodnim dokumentima i Ustavom Republike Hrvatske, da odgajaju djecu po vlastitoj savjesti i sukladno svojim vjerskim uvjerenjima, iz čega proizlazi i njihovo zauzimanje da javne i druge škole osiguraju katolički odgoj njihovoj djeci te da se osnivaju katoličke škole. Posebnost katoličkih škola je u tome što s jedne strane imaju značajke zajedničke sa svakom drugom školom dok su s druge strane one kršćanske zajednice koje provode odgojno obrazovni projekt utemeljen u Kristu i Njegovu Evandelju. One su i odgojno obrazovne ustanove i mjesto evangelizacije, apostolata i pastoralnog djelovanja.

Katoličke škole ostvaruju jedinstveni odgojno obrazovni projekt čije je osnovno obilježje sinteza vjere i kulture, znanja i mudrosti te potraga za istinom. Biskup Škvorčević je naglasio važnost stalnog usavršavanja plana i programa katoličkih škola koji na poseban način treba odražavati njihovu posebnost kao i potrebu trajne formacije i stručnog osposobljavanja učitelja jer se kroz njih zrcali identitet katoličkih škola u kojima oni nisu samo puki namještenici nego vrše važno crkveno poslanje. U Hrvatskoj trenutno djeluju tri osnovne i 12 srednjih katoličkih škola, a od jeseni bi trebala započeti s radom još jedna katolička

osnovna škola.

Na kraju je biskup Škvorčević zaključio da treba još mnogo učiniti oko osnivanja novih kao i oko profiliranja postojećih katoličkih škola i jasnijeg definiranja njihovog statusa unutar školskog sustava te je izrazio zahvalnost biskupima i provincijalima koji su unatoč brojnim poteškoćama imali hrabrosti upustiti se u osnivanje škola. Uslijedila je bogata rasprava u kojoj je izražena radost zbog ovakvog susreta kao i svijest o zajedničkoj odgovornosti svih ordinarija, biskupa i provincijala, za boljitak i napredak kako Katoličke Crkve tako i cjelokupnog hrvatskoga društva u kojem je Crkva duboko prisutna.

U nastavku zasjedanja bilo je govora o dokumentu koji su biskupi izradili prema uputama Kongregacije za nauk vjere pod naslovom: Smjernice za postupanje u slučajevima spolnoga zlostavljanja maloljetnika. Smjernice su predviđene kao pomoć crkve-

nim poglavarima u traženju istine i pravde, kažnjavanju počinitelja te liječenju nanesenih rana. One su također izraz brige koju Crkva pokazuje prema žrtvama spolnog zlostavljanja i prema svakom drugom obliku nasilja i iskorištavanja. Smjernice su poslane mjerodavnoj Kongregaciji na odobrenje.

Svoj zajednički susret biskupi i redovnički poglavari iskoristili su i za razmatranje prijedloga kako u Hrvatskoj obilježiti Godinu posvećenog života koja će po odluci pape Franje biti proslavljena slijedeće godine. Naime, 2015. godine bit će jubilara 50. obljetnica donošenja Dekreta Drugog vatikanskog sabora o obnovi redovničkog života *Perfectae caritatis*. Između ostaloga odlučeno je da se održi nacionalni susret redovnika, redovnica i Bogu posvećenih laika, kao i laika povezanih s redovničkim zajednicama preko svjetovnih redova, u Mariji Bistrici, 14. ožujka 2015.

Tajništvo HBK

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA

Broj: 552/2014.

Krk, 25. kolovoza 2014.

KOLEKTA ZA IZGRADNJU CRKVE U KNINU

Sabor Hrvatske biskupske konferencije odlučio je na svom 48. plenarnom zasjedanju na proljeće 2014. da se i ove godine kolektom u **nedjelju 14. rujna 2014.** podrži gradnja crkve Gospe Velikog hrvatskog krsnog zavjeta – župne crkve u Kninu.

Radi toga određujem da se u svim crkvama te nedjelje sakupi kolekta u tu svrhu. Milostinja te nedjelje, kao i redovito, ide za potrebe župe i mjesne Crkve.

Ova kolekta neka se sakuplja odvojeno od milostinje na način kako je to u pojedinoj župi uobičajeno.

Sve što se ovom akcijom prikupi treba poslati isključivo na Ordinarijat u Krk, koji će to proslijediti kamo treba.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 573/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

DOLAZAK BOGOSLOVA U SJEMENIŠTE «IVAN PAVAO II.» U RIJECI

Prema dopisu koji smo dobili iz Bogoslovnog sjemeništa «Ivan Pavao II.» u Rijeci, bogoslovi i propedeute trebaju doći u Bogoslovsko sjemenište u Rijeci najkasnije u utorak, 26. rujna 2014. do molitve Jutarnje u 7.00 sati. Toga će dana započeti i duhovne vježbe u Domu pastoralnih susreta u Lovranu s molitvom Srednjeg časa u 12.00 sati, pod vodstvom o. Marijana Štajnera DI, te će za bogoslove trajati do ručka 29. rujna, a za kandidate za đakonsko i svećeničko ređenje do ručka 1. listopada 2014.

Akadska godina 2014/15. započinje u srijedu 1. listopada sa svetom

misom i zazivom Duha Svetoga u Sjemenišnoj kapeli u 9 sati te inauguralnim predavanjem.

Planira se i uobičajeni susret župnika i roditelja, kao i godišnji izlet bogoslova u uskrsnom tjednu, no o tome će se još nemamo preciznije informacije.

Kako je već uhodana praksa, bogoslovi trebaju u Sjemenište ponijeti: osobne stvari, odjeću, plahte, higijenske potrepštine i časoslov.

BISKUP:

✠ Valter, v. r

Broj: 574/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

NAŠI SVEĆENIČKI KANDIDATI

Svećenički kandidati naše biskupije u akademskoj godini 2014/2015. jesu sljedeći:

Saša Malović	II. godina
Josip Karabaić	III. godina
Anton Budinić	IV. godina
Filip Šabalja	VI. godina
Franko Markulić	VI. godina

Svi oni prolaze svoju svećeničku formaciju u Bogoslovnom sjemeništu «Ivan Pavao II.» u Rijeci, a filozofsko – teološki studij na Teologiji u Rijeci.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 575/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

PASTIRSKI POHOD I SLAVLJE SVETE POTVRDE
U ŽUPAMA OMIŠALJSKOG DEKANATA

U župama Omišaljskog dekanata ove će se jeseni obaviti pastirski pohod sa slavljem svete Potvrde prema sljedećem rasporedu:

Dubašnica - 28. rujna do 5. listopada;

Omišalj – u tjednu između 12. i 19. listopada;

Njivice – u vremenu od 12. do 26. listopada;

Dobrinj i Kras – 16. do 23. studenoga;

Polje – zaključno s nedjeljom 9. studenog;

Sveti Vid i Rasopasno – u tjednu od 10. do 16. studenoga;

Župnici će čim prije poslati detaljni prijedlog rasporeda, a onda i Izvještaj za kanonski pohod.

Pastirski pohod sa dijeljenjem sv. Potvrde završit će u dane koji su gore naznačeni, a početak pastirskog pohoda bit će u tjednu prije toga, prema prijedlogu i dogovoru sa župnicima.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 576/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

TEČAJEVI PRIPRAVE ZA BRAK

Ovogodišnji jesenski Tečaj pripreve za brak održat će se za područje **otoka Krka** u Krku od 29. rujna do 9. listopada i to večeri od 29. rujna do 2. listopada i od 6. do 9. listopada, u Biskupskom dvoru u Krku s početkom u 19 sati.

Za sudionike s **otoka Raba** tečaj će se održati u Rabu od 12. do 16. listopada.

Za područje **otoka Lošinja** tečaj će biti u Malom Lošinju od 1. do 3. listopada te će se nastaviti od 6. do 9. listopada. Za područje **otoka Cresa** tečaj će se održati na proljeće sljedeće godine.

Neka župnici o Tečaju obavijeste sve zaručnike i mlađe bračne parove te ih potaknu na sudjelovanje. Na Tečaju mogu sudjelovati ne samo oni zaručnici koji se namjeravaju vjenčati tijekom sljedećih mjeseci nego i oni koji to planiraju učiniti kasnije; dapače i oni mlađi bračni parovi koji to nisu mogli učiniti prije ženidbe. Dobro je neprestano podsjećati mlade na potrebu dobre i pravovremene pripreve na sakrament ženidbe.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 577/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

KATEKUMENAT

Odrasli kandidati za primanje sakramenata kršćanske inicijacije pripremaju se zajednički na pojedinim područjima naše biskupije: u Krku za cijeli otok Krk, u Malom Lošinju za malološinjski dekanat, u Cresu za creski dekanat, u Rabu za otok Rab i u Novalji za župe Lun i Novalju.

Priprava kandidata mora započeti 1. listopada svake godine, održavati se

barem jedanput tjedno i neprekidno trajati do Vazmenog bdijenja ili do Duhova.

Za područje **otoka Krka** katekumenat će tako započeti u ponedjeljak, 22. rujna u 20.00 sati u dvorani župnog stana.

Za zainteresirane s **područja Lošinja** katekumenat će započeti 1. listopada i odvijat će se u dvorani Župnog ureda.

Za kandidate s **otoka Cresa** katekumenat će započeti u ponedjeljak 29. rujna u Cresu.

Za područje **otoka Raba** katekumenat će započeti 6. listopada i odvijat će se ponedjeljkom u prostoru Župnog ureda. U **Novalji** će, ako bude zainteresiranih kandidata, katekumenat započeti 1. listopada.

Sve odredbe i upute o pripremi i odvijanju katekumenata mogu se pronaći u *Službenom vjesniku Biskupije Krk*, 4/2011., str. 156.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 578/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

HODOČAŠĆE ŽENA NA GROB MARICE STANKOVIĆ

– ZAGREB, 8. LISTOPADA 2014. –

Apostolat za duhovno majčinstvo žena Biskupije Krk organizira odlazak u Zagreb 8. listopada, o smrtnom danu službenice Božje s. Marice Stanković koji ove godine pada u srijedu.

Euharistijsko slavlje u zagrebačkoj Katedrali u 18.00 sati, na poziv Suradnica Krista Kralja, predvodit će mons. Valter Župan, krčki biskup.

Sve zainteresirane žene i djevojke mogu se za ovo cjelodnevno hodočašće prijaviti na telefon župnog ureda u Krku do 29. rujna.

Mole se župnici da o ovom događaju informiraju svoje župljanke.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 498/2014.

Krk, 21. srpnja 2014.

BISKUPIJSKO HODOČAŠĆE NA TRSAT

– 12. LISTOPADA 2014. –

I ovogodišnje hodočašće Krčke biskupije Majci Božjoj na Trsat bit će na drugu nedjelju mjeseca listopada. Zbog izvjesnih mogućih kolizija biskupovih dužnosti, pomišljalo se pomaknuti termin hodočašća na nedjelju 28. rujna. Te su nedoumice sada rješene, te ostaje dan hodočašća nedjelja, **12. listopada 2014.**

Sveta misa će se slaviti, po običaju, u 11 sati. Određujem da glavni ceremonijar

bude preč. mons. Ivan Milovčić koji će se pobrinuti dodijeliti službe čitača, pjevača pripjevnog psalma i predvoditelja molitve vjernika. U uređenju bogoslužja neka mu pomognu naši bogoslovi.

Te nedjelje na Trsatu će se slaviti sveta misa iz Zbirke misa o Blaženoj Djevici Mariji, obrazac pod rednim brojem 20, **Sveta Marija, nova žena.** Misna čitanja uzet će se također ona koja odgovaraju

tom obrascu, tj. pod rednim brojem 20. Drugo čitanje uzet će se iz iste Zbirke, na stranici 265, iz Druge poslanice Korinćanima, 2 Kor 5, 17-21.

Pjevanje neka animira i predvodi crkveni pjevački zbor iz Omišlja, pa molim vlč. gosp. župnika Antuna Bozanića da o tome na vrijeme obavijesti sestru orguljašicu i pjevače.

Svećenici pojedinih otoka, na čelu s dekanima organizirat će prijevoz, a pogotovo će nastojati animirati vjernike svih uzrasta na sudjelovanje.

Očekujemo da će se, kao i obično, oo. franjevci na Trsatu pobrinuti za dovoljan broj ispovjednika, na čemu im zahvaljujemo.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 579/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

TEOLOŠKO-PASTORALNI SEMINAR ZA SVEĆENIKE I REDOVNIKE RIJEČKE METROPOLIJE

Teološko pastoralni seminar 2014. vezan je, prema odluci biskupa naše metropolije, uz posjet kardinala Beniamina Stelle pa će se tako održati 27. listopada 2014. i to na Trsatu. Inspiriran je papinom pobudnicom *Evangelii gaudium – Radost evanđelja*. «Radost evanđelja» nisu samo početne riječi papine pobudnice, pa onda i njezin naslov, nego predstavljaju i njezin cilj: «U ovoj se pobudnici želim obratiti kršćanskim vjernicima i pozvati ih na novu etapu evangelizacije označenu tom radošću i pokazati put kojim Crkva treba ići u godinama koje su pred nama» (br. 1). U ovom TPS-u želimo razmišljati o tome kakav treba biti navještaj evanđelja da bi zaista bio radostan i kao takav onda i autentičan i učinkovit. Cilj je problemu radosnog naviještanja Evanđelja pristupiti kako s pastoralnog tako i s teološkog i antropološkog gledišta.

JUTARNJI DIO PROGRAMA:

9.00: Pozdravi

9.30: Niti vodilje i glavni naglasci dokumenta *Evangelii gaudium* (Vranješ Nikola) - Cilj izlaganja nije puko predstavljanje dokumenta *Evangelii gaudium*

nego sadržajna analiza dokumenta sa ciljem da se prepozna glavne naglaske, odnosno niti vodilje koje se provlače kroz dokument. Izlaganje treba dati odgovor i na slijedeća pitanja: Zašto je papa Franjo ovaj dokument započeo riječima «Radost evanđelja»? U kojem smislu sve ono što je u njemu navedeno odgovara tom naslovu?

10.00: Permanentno obrazovanje svećenika u vidu evangelizacije (kardinal Beniamino Stella)

Svečana sveta misa i ručak

POPODNEVNI DIO PROGRAMA:

14.00: Današnji čovjek u potrazi za srećom i radost evanđelja (Richard Pavlič) - Kako današnji čovjek shvaća sreću i gdje je traži? Kakvo je kršćansko i teološko shvaćanje radosti i sreće? Je li današnji čovjek otvoren za radosnu vijest evanđelja ili smatra da može biti sretan i bez evanđelja? Zašto evanđelje koje su nekadašnji Europljani prihvatili njihovi današnji potomci tako lako napuštaju? Na kakve sve barijere nailazi kod današnjeg čovjeka navještaj radosne vijesti i kako ih prevladati?

14.30: Novi oblici komunikacije evanđeoske poruke / Papa Franjo kao izazov za nove oblike komunikacije evanđeoske poruke (Jerko Valković) - Papa Franjo je očito osvojio simpatije svijeta jednostavnošću svojih gesta i riječi kojima posreduje evanđeosku istinu o Božjoj ljubavi za svakoga čovjeka. Način na koji on naviješta radosnu vijest otkriva atraktivnost evanđelja. Na koji način je on kao takav izazov za traženje novih oblika komunikacije evanđeoske poruke? Kakvo evanđelje, ili bolje rečeno, način naviještanja evanđelja, ljude ne privlači nego odbija? Koje zakonitosti komuniciranja bismo trebali poznavati i poštivati kako bi radosna vijest zaista ostala radosnom i kao takva došla do svakog čovjeka. Što bismo u ovom vidu trebali primijeniti i promijeniti u našoj pastoralnoj praksi?

15.00: Diskusija i pauza

16.00: Vrijednosti kao znakovi vremena - (nezaobilazni) putovi evangelizacije (Ivan Koprek) - Navještaj evanđelja kao odgovor nužno traži od čovjeka vjeru i obraćenje (Mk 1,15), čija se autentičnost očituje ponajprije u životu u skladu s evanđeljem. Može li evanđelje biti radosna vijest, premda traži od čovjeka življenje i zauzimanje za vrijednosti koje su danas nepopularne ili nailaze na otpor: zaštita ljudskog života od njegovih početaka, čistoća prije braka, kršćansko shvaćanje braka i obitelji, sakramentalni život, vjera u Božju providnost, prioritet kraljevstva Božjeg pred materijalnim dobrima, smisao za žrtvu i spremnost na mučeništvo? Jesu li zahtjevnost i radost evanđelja spojive? Kako naviještati evan-

đelje da ono bude atraktivno, a da se ne odustane od cjelovitosti njegova sadržaja?

16.30: Kako danas biti radostan svećenik i navjestitelj evanđelja? (Mladen Parlov) - Za uspješno naviještanje evanđelja od odlučujuće je važnosti kakav je navjestitelj. Apsurd je kada navjestitelj radosne vijesti nije sam radostan. Jesmo li mi svećenici zaista radosni? Je li temelj te radosti evanđelje, odnosno osoba Isusa Krista? Rađa li naše oduševljenje evanđeljem misionarskim žarom? Tjera li nas Kristova ljubav da se naše pastoralno djelovanje ne svodi na čekanje ljudi, nego da idemo u potragu za njima? Koji uvjeti (unutarnji i vanjski) trebaju biti ostvareni da bi svećenik bio u sebi radostan i kao takav onda i učinkoviti navjestitelj radosne vijesti? Koji su glavni razlozi nedostatka radosti kod svećenika i kako se s njima suočiti?

17.00: Diskusija i završetak

Cjelokupni program održat će se na Trsatu: izlaganja u Dvorani Ivana Pavla II., a misa u svetištu Majke Božje Trsatske.

Mole se svećenici da svoje sudjelovanje na Teološko-pastoralnom seminaru u Rijeci prijave svom Biskupskom ordinarijatu do 13. listopada 2014. da bi se popis sudionika iz Biskupije Krk mogao dostaviti Teologiji u Rijeci do 20. listopada 2014

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 580/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

PLENARNI SVEĆENIČKI SASTANAK

– 29. LISTOPADA 2014. –

Ovogodišnji jesenski plenarni svećenički sastanak održat će se u srijedu 29. listopada u Biskupskom dvoru u Krku. Pozivam sve naše svećenike, redovnike s boravištem na području naše biskupije, te naše bogoslove na sudjelovanje.

DNEVNI RED:

- 9.30 sati: u katedrali u kapeli Presvetoga pokorničko bogoslužje sa svetom ispovijedi.
- 10.20 sati: odmor uz osvježenje
- 10.45 sati: u dvorani Biskupije održat će predavanja:
- mr. sc. Zrinka Gregov: *Briga oko stjecanja materijalnih dobara kao poteškoća u životu vjere u obiteljima;*

- Marko Karčić: *Današnja vjernička stvarnost katoličkih obitelji gledano iz perspektive vjeroučiteljskog rada s djecom;*
- vlč. dr. sc. Anton Tamarut: *Crkveno lice obitelji.*

11.45 sati: diskusija

12.45 sati: izvještaji i obavijesti

13.15 sati: ručak i završetak sastanka

Ponovno molim sve svećenike da sudjeluju na čitavom tijeku sastanka. Uvijek se na ovim sastancima daju i važne obavijesti pa je potrebna prisutnost sviju.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 581/2014.

Krk, 8. rujna 2014.

MJESEC LISTOPAD

U mjesecu listopadu, koji je tradicionalno posvećen marijanskoj pobožnosti, naša se biskupija okuplja na zavjetnom hodočaću u svetištu Majke Božje Trsatske, kako bi se utekla njezinom zagovoru. Majci Božjoj predajemo tako našu biskupijsku obitelj, sve poteškoće, strepnje, nade, sadašnjost i budućnost naših obitelji i mladih. Majci se Božjoj u listopadu redovito u našim župama obraćamo i zajedničkom molitvom krunice. Ne zaboravimo, dio smo i sveopće Crkve. Patnja i ratna stradanja u Iraku i Ukrajini, ali i tolikim drugim žarištima, neka nas ne ostave indiferentnima. Ne pomišljajmo kako nas udaljenost lišava suosjećanja i angažiranosti.

Jedna od razornih posljedica konzumističkog društva u kojem živimo često je

upravo pretjerana okupiranost samima sobom, našim pa često i trivijalnim problemima, te gubitak šire perspektive slike ljudske stvarnosti. Zatvaramo se u sebe, vjerujući kako ionako ne možemo ništa učiniti. Ali, kao vjernici, znamo da nismo prepušteni sami sebi. Sveti Otac Franjo opetovano nas i neumorno poziva na molitvu za mir. U našem utjecanju Majci Božjoj sjetimo se svih koji su žrtve tiranije, nečovječnosti, pohlepe... Molimo da svijet upozna Istinu i da se njoj obrati. Budimo ustrajni u svojim molitvama.

Kraljice mira, moli za nas!

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 582/2014.

Krak, 8. rujna 2014.

12. OBITELJSKA ŠKOLA RIJEČKE METROPOLIJE

– HOTEL «MALIN» – MALINSKA, OD 14. DO 16. STUDENOG 2014. –

12. Obiteljska škola Riječke metropolije održat će se od petka, 14. studenog, s početkom u 17 sati, do nedjelje, 16. studenog 2014., do otprilike 14 sati, u hotelu «Malin» u Malinskoj. Tema škole bit će: *Obitelj i pravo danas. Snaga obitelji u zajedništvu*. Predavači će biti dr. sc. Nenad Hlača i dr. sc. Vice Batarelo.

Župnici su, vjerujemo, već dobili letke s prijavnicom i dodatnim informacijama.

Za obitelji koje dođu s djecom bit će osigurano čuvanje djece, a za djecu je također predviđen i posebni program.

Prijave za Školu treba slati povjereniku za obitelj Biskupije Krak, vlč. Antonu Val-koviću, do ponedjeljka, 3. studenog 2014.

Potičem župnike da animiraju obitelji u svojim župama kako bi ih što više sudjelovalo na ovoj školi.

BISKUP:

✠ Valter, v. r

Broj: 583/2014.

Krak, 8. rujna 2014.

SUSRET MLADIH SVEĆENIKA S BISKUPOM

Već uobičajeni godišnji susret mladih svećenika naše biskupije, zaređenih u zadnjih deset godina, s Biskupom održat će se i ove godine i to u srijedu 19. studenoga. Toga dana u 9.30 započet će njihov susret u Biskupskom dvoru u Krak.

Molimo prezbitere kojih se ovo tiče da tako planiraju svoje vrijeme i pastoralne aktivnosti kako bi neizostavno i u cjelosti sudjelovali na ovome susretu.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 584/2014.

Krak, 8. rujna 2014.

BISKUPIJSKI PASTORALNI KALENDAR ZA 2014/15. GODINU

Nakon dosadašnjeg dvogodišnjeg iskustva tiskanja biskupijskog pastoralnog kalendara u različitim formatima, ove ćemo godine, priređeni kalendar s do sada poznatim i dogovorenim terminima, objaviti na biskupijskoj web stranici (biskupijakrk.hr) u word i PDF verziji kako bi se njime mogli poslužiti svi zainteresirani, bilo da ga ispišu, pa u nj nastave dodavati vlastite župne i druge ter-

mine, bilo da im je dostupan samo radi pregleda i daljnjeg planiranja.

Kalendar je podložen promjenama, izmjenama i dopunama koje će se unositi. Stoga se mole povjerenici da o planiranim terminima pravodobno obavijeste Biskupski Ordinarijat.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

IZ POVJERENSTVA ZA MLADE

Broj: 06/2014.

Krk, 28. kolovoza 2014.

3. BISKUPIJSKO HODOČAŠĆE MLADIH U SVETIŠTE MAJKE BOŽJE GORIČKE

Na inicijativu mladih koji su se zaželjeli okupiti na samom početku šk. i ak. te pastoralne godine, Povjerenstvo za mlade organizira **3. Biskupijsko hodočašće mladih u Svetište Majke Božje Goričke.**

Hodočašće će se održati u subotu 20. rujna i nedjelju 21. rujna o.g. Ovim hodočašćem želimo, nakon ljetne stanke, ujediniti mlade naše biskupije da hodom kroz molitvu, druženje i zabavu gradimo živu Crkvu, mladu zajednicu vjernika.

Program:

20. rujna – u 11.30 sati – PUNAT: polazak ispred župne crkve Presvetog Trojstva.

Mladi će se uputiti preko Malantruša prema Obzovi (pastirkim stazama), uz Obzovu preko brdskog platoa, sve do vrha iznad Svetišta gdje počinje polagano spuštanje na odredište. Cijeli put biti će obogaćen radionicama, razmatranjem Otajstva Svijetla, pjesmom i igrom. Dolaskom u Svetište (oko 18 sati) slavit će se sveta Misa, a zatim će za sve mlade biti organizirana večera i druženje. Noćenje će biti u prostorima Svetišta.

21. rujna – u 8 sati – Zajednička molitva i doručak, te predstavljanje Pastoralnog

programa Povjerenstva za mlade za novu pastoralnu godinu.

– **u 10 sati** – Nedjeljna sveta misa u Svetištu

Nakon Mise mladi se vraćaju svojim kućama (**prijevoz nije organiziran**).

Potrebno je ponijeti: vreću za spavanje, pribor za higijenu, dobre cipele za hodanje, olovku ili kemijsku, kronicu.

Odabrani put hodočašćenja nije opasan, unaprijed je provjeren i nije težak. Mladi neka ponesu ruksake u koje će staviti sve stvari kako bi im ruke bile slobodne.

Kotizacija: 60 kn (mladi uplaćuju na početku hodočašća Povjereniku).

U slučaju kiše hodočašće se odgađa.

Molim da mlade prijavite do četvrtka 18. rujna na broj telefona: 221-018.

Potaknite svoje mlade da se odazovu ovom hodočašću, ohrabrite ih i omogućite im sudjelovanje. Pozvani su i svi svećenici koji mogu neka hodočaste sa svojom katoličkom mladeži.

*Povjerenik:
Mr. Saša Ilijić*

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI

O. BISKUP JE:

Svibanj

25. predvodio 42. hodočašće Hrvata katolika Majci Božjoj u Birnau (Njemačka);
31. u Krku predsjedao sastanku Biskupijskog pastoralnog vijeća;
 - u okviru pastirskog pohoda župi Osor misio u svetištu Majke Božje od Loza;

Lipanj

1. prigodom pastirskog pohoda misio svečanu misu u Osoru;
2. u Zagrebu sudjelovao na sastanku biskupa HBK i viših redovničkih poglavara;
 - sudjelovao na Izvanrednom plenarnom zasjedanju Hrvatske biskupske konferencije;
4. primio biskupe Bogovića, Kutlešu i Milovana koji su došli na proslavu blagdana sv. Kvirina;
5. posjetio u Opatiji mons. Ivana Devčića, nadbiskupa, koji se tamo nalazio na oporavku;
6. – 8. obavio pastirski pohod župe Susak i tom prigodom posjetio i misio na Velim Srakanama;
8. zaključio pastirski pohod Susku, misio svečanu misu s podjelom sakramenta sv. potvrde;
9. u Loparu podijelio sakrament sv. krštenja Maksimilijanu, 4. djetetu Ane i Sanjina Paparić;
11. u Zagrebu predsjedao sastanku nadbiskupijskih povjerenika za pastoral obitelji;
 - predsjedao sjednici Vijeća HBK za život i obitelj;
12. sudjelovao na sjednici Upravnog odbora BUZUK-a;

13. u samostanskoj crkvi u Nerezinama misio na blagdan sv. Antuna Padovanskog i predvodio procesiju;
14. i 15. obavio pastirski pohod župe Ilovik sa podjelom sv. Potvrde;
 - navečer sudjelovao u Rijeci na proslavi sv. Vida, zaštitinika Riječke nadbiskupije;
17. predsjedao u Rijeci sastanku Odbora za organizaciju 2. Nacionalnog susreta hrvatskih katoličkih obitelji;
 - primio provincijala franjevac TOR fra Nikolu Baruna;
19. na Tijelovo slavio svetu misu i predvodio Tjelovsku procesiju;
21. i 22. obavio pastirski pohod Unija s podjelom sv. Potvrde;
23. primio kardinala Josipa Bozanića s pratnjom;
24. sudjelovao u Vrbniku na proslavi obilježavanja 25. obljetnice biskupstva kardinala Josipa Bozanića;
27. na svetkovinu Srca Isusova sudjelovao sa svećenicima u samostanu u Glavotoku na duhovnoj obnovi i slavio svetu misu s propovijedi;
28. podijelio u katedrali sveti red prezbitera-ta Denisu Žuškinu i fra Bojanu Rizvanu;

Srpanj

1. primio u posjet načelnika Općine Malinska g. Antuna Roberta Kraljića;
8. primio u posjet rektora rimskog Papinskog instituta Santa Maria dell' Anima mons. dr. Franza Xavera Brandmayra koji je došao u pratnji vlč. Maria Popovića, svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije i zadržao ih na ručku;
8. u Belom propovijedao na misi prigodom slavlja 100. godišnjice rođenja mons. Josipa Bandere;

9. na Gorici kod Baške slavio svetu misu s našim ovogodišnjim zlatomisnicima;
11. predsjedao zajedničkoj sjednici Zbora konzultora i Ekonomskog vijeća;
12. i 13. u Svetištu Majke Božje Bistričke slavio svete mise za hodočasnike;
14. u Rijeci na Trsatu predsjedao sastanku za organizaciju 2. Nacionalnog susreta hrvatskih katoličkih obitelji;
16. posjetio samostan oo. Karmelićana u Krku prigodom blagdana Gospe Karmelske;
19. u Poreču sudjelovao na proslavi 50. obljetnice misništva biskupa mons. Ivana Milovana;
28. srpnja do 3. kolovoza bio s bogoslovima u «Betaniji» u Ćunskom prigodom njihovog zajedničkog ljetovanja;

Kolovoz

12. na poziv oo. Karmelićana slavio sv. misu u svetištu M. Božje u Remetama u okviru devetnice za blagdan Velike Gospe i tom prigodom u propovijedi predstavio lik sluge Božjega Antuna Mahnića;
- održao radni sastanak s dr. Petrom Krešimirom Hodžićem, voditeljem Ureda HBK za život i obitelj;

15. na Veliku Gospu slavio koncelebriranu misu u katedrali;
23. u samostanskoj crkvi ss. Službenica Milosrđa (Ančela) u Splitu slavio koncelebriranu misu pod kojom je položila prve redovničke zavjete s. Ana Kamačić, rodnom iz M. Lošinja, a doživotne zavjete s. Ida Malnar, rodnom iz M. Lošinja i s. Miljenka Petrak, rodnom iz Vrbovca. Tom se prigodom sastao s generalnom poglavaricom ss. Ančela, s. Gabrielom Tetamanzi;
25. i 26. primio u odvojene posjete nekolicinu naših svećenika, redovnica i laika;
30. u franjevačkom samostanu u Krku oprostio se od novaka Mirka Miškovića i Josipa Dolića koji su po primitku privremenih redovničkih zavjeta otišli iz Krka;
31. kolovoza sudjelovao na Obiteljskoj ljetnoj školi u Zagrebu, misio i propovijedao;

Rujan

- 1.– 4. rujna bio na duhovnim vježbama;
6. u Krku održao sastanak s vjeroučiteljima Krčke biskupije;
8. primio u posjet o. Jozu Milanovića OSB.

IMENOVANJA I PREMJEŠTAJI U BISKUPIJI KRK

— SRPANJ 2014. —

Prema odluci krčkog biskupa mons. Valtera Župana ovog su ljeta u Biskupiji Krk izvršene sljedeće promjene u svećeničkim službama:

VLČ. BORAS KRUNOSLAV razriješen je službe župnika u Dubašnici, te je imenovan župnikom u Krasu.

MONS. BRNIĆ IVAN razriješen je službe župnika Ilovika, te mu ostaje služba župnika i dekana u Malom Lošinjju.

VLČ. BUIĆ IVAN razriješen je službe župnika u Krasu, te je stavljen u stanje mira.

VLČ. DAŠEK MARIN razriješen je službe župnog vikara u Dubašnici, te je imenovan župnikom u Dubašnici.

MONS. DEPIKOLOZVANE ANDRIJA razriješen je službe arhivara i bibliotekara Biskupije Krk, te je stavljen u stanje mira; imenovan je začasnim kanonikom Stolnog kaptola u Krku, te mu prestaje aktivna kanonička služba.

VLČ. GUSZAK MILIVOJ razriješen je službe biskupova tajnika i ceremonijara, te je imenovan župnikom Ilovika i Unija i župnim vikarom u Malom Lošinjju.

VLČ. PAPIĆ RANKO razriješen je službe župnog vikara u Novalji, te je imenovan župnim vikarom u Malom Lošinjju.

MONS. RADIĆ NIKOLA imenovan je začasnim kanonikom Stolnog kaptola u Krku, te mu prestaje aktivna kanonička služba.

VLČ. ŠPANJIĆ SILVIO razriješen je službe župnika Unija, te mu ostaju službe župnika Čunskog i župnog vikara u Malom Lošinjju.

PREČ. DR. VELČIĆ FRANJO imenovan je arhivarom i bibliotekarom Biskupije Krk, te mu ostaje služba kancelara.

VLČ. VIDAS JOSIP razriješen je službe župnog vikara u Malom Lošinjju, te je poslan na studij crkvene glazbe u Rim.

VLČ. ŽUŠKIN DENIS, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u Novalji.

SVEĆENICI NA DUHOVNIM VJEŽBAMA

Duhovne vježbe za svećenike Krčke biskupije i ove su godine održane u dva turnusa. Voditelj je bio mons. Jorge Ramos.

U prvom turnusu duhovnih vježbi, održanom na Košljunu, od 26. do 29. kolovoza sudjelovali su sljedeći svećenici: Ivan Brnić st, Frane Brozić, Tomislav Crnović, Boris Dabo, Krešimir Dajčman, Ivan Debelić, Tomislav Debelić, Anton Depikolozvane, Marin Hendrih, Nikola Iljić, Dinko Justinić, Ivica Kordić, Petar Kordić, Marijan Kosić, Drago Ljubičić, Ivan Milovčić, Božidar Mrakovčić, Mladen Mrakovčić, Luka Paljević, Ranko Papić, Enco Rodinis, Zvonimir Seršić, Silvio Španjić, Franjo Velčić, Anton Zec i Slavko Zec. Na duhov-

nim vježbama na Košljunu sudjelovao je i svećenik Dubrovačke biskupije Josip Barišić.

U drugom turnusu duhovnih vježbi, održanom u Krku, u samostanu oo. Karmelićana od 1. do 4. rujna sudjelovali su sljedeći svećenici: Anđelko Badurina, Zvonimir Badurina Dudić, Marinko Barbiš, Ivan Brnić ml., Anton Bozanić, Bogumil Dabo, Marin Dašek, Andrija Depikolozvane, Milivoj Guszak, Josip Kosić, Anton Peranić, Matej Polonijo, Antun Toljanić, Ivan Turčić, Anton Valković, Jerko Valković, Franjo Vitezić, Božidar Volarić, Mate Žic i o. biskup mons. Valter Župan.

U VRBNIKU PROSLAVLJEN SREBRNI JUBILEJ KARD. JOSIPA BOZANIĆA

Na svetkovinu rođenja sv. Ivana Krstitelja, u utorak 24. lipnja, Krčka biskupija proslavila je u Vrbniku 25. obljetnicu biskupskog ređenja svoga nekadašnjega ordinarija, zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića. Brojni Vrbenčani i uzvanici iz raznih dijelova Krčke biskupije, rodbina i kanonici krčkoga Stolnoga kaptola te svećenici, okupili su se na vrbničkom trgu «Škujica», gdje je kardinala Bozanića, nakon pjesme Župnoga zbora «Vrbniče nad morem», pozdravila načelnica Vrbnika Marija Dujmović Pavan.

«Ima li ljepše proslave dana naše Općine i Župe, dana našeg zaštitnika sv. Ivana Krstitelja od ove današnje; jer vi ste, uzoriti Kardinala, poslušali njegov glas na vašem životnom putu, glas koji više u pustinji: 'Pripravite put Gospodnji i poravnajte mu staze'», kazala je načelnica Dujmović Pavan, izrazivši radost što kardinal Bozanić dolazi u svoj rodni Vrbnik podijeliti životna postignuća, imenovanja i jubileje.

«Na vašem svećeničkom i biskupskom putu bili ste i ostali poput žiška vječnoga svjetla što gori u našim crkvama osvjetljavajući tamu naše, ponekad, sumorne svakodnevnice. Svojim ste glasom prekidali tišinu, upozoravajući na prečestu socijalnu neosjetljivost», rekla je vrbnička načelnica, nadodavši da će Kardinala i dalje pratiti ono tiho molitveno šaptanje matera i vjerničkoga puka, koje je izmolilo njegovo i još mnoga svećenička zvanja.

U ime grada Krka i načelnikâ, čestitku je izrekao krčki gradonačelnik Darijo Vasilčić te darovao sliku s vedutom krčke katedrale u kojoj je prije 25 godina započela Kardinalova pastirska služba biskupa. «Žitelji našeg *Zlatnog otoka* ponosni su što je jedan od sinova bodulije imenovan zagrebačkim nadbiskupom i kardinalom Katoličke crkve, a da je upravo drevni grad Vrbnik, poznat po svećeničkoj tradiciji, iznjedrio prije 25 godina jednog od najmla-

đih biskupa u Europi», rekao je gradonačelnik Vasilčić te nastavio: «I danas ovdje u Vrbniku, otočani u zajedništvu, žele iskazati bliskost sa svojim sumještanimom, kardinalom, pastirom koji osjeća naše potrebe i čije zalaganje za rodni otok Krk i cijelu Krčku biskupiju ne prestaje nakon odlaska u Zagreb».

Nakon Kardinalovih zahvalnih riječi i pozdrava, župni je zbor započeo tradicionalnu pjesmu svetkovine Ivanja «Blagdan sveti jur dospije» te su svi nazočni, pjevajući u procesiji himan «Veliča» krenuli prema župnoj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije.

Hrabro učiti i primjerom života predvoditi

Na početku misnoga slavlja, krčki biskup mons. Valter Župan, pozdravljajući kardinala Bozanića u ime svećenika, redovnika, redovnica, bogoslova, klerika, redovničkih novaka i vjernika, prisjetio se nezaboravnog 25. lipnja 1989. godine kada je u krčkoj katedrali kardinal Bozanić primio biskupski red, te nastavio: «Danas smo ovdje s Vama da zahvalimo za vaše biskupsko služenje kroz osam godina u našoj krčkoj biskupiji i ostalih sedamnaest godina u Zagrebačkoj nadbiskupiji i cijeloj Crkvi.

Brojnost prisutnih svećenika, redovnika i Božjeg naroda svjedoči da je čitava biskupija okrenuta ovamo i duhom prisutna. Vaša vas rodna biskupija radosno prima i pozdravlja ponosna i zahvalna Bogu što može našem vremenu i Crkvi podariti muševce koji mogu nedvosmisleno i hrabro učiti i primjerom života predvoditi».

Zatim je generalni vikar mons. dr. Slavko Zec pročitao čestitku pape Franje:

Časnomu Našem Bratu, Josipu Bozaniću, kardinalu Svete Rimske Crkve, nadbiskupu i metropolitu zagrebačkomu.

Časni Naš Brate, i inače imaš uistinu puno razloga za radost, a sada pak još i više, jer ćeš uskoro slaviti jedinstveni događaj: dvadeset i petu obljetnicu biskupskoga ređenja, što je za Pastira značajno ostvarenje koje valja proslaviti primjerenim i časnim poštovanjem. Stoga se u tvojoj duši isprepliće spomen ne samo na onaj dan, kada si – po primljenoj punini svetoga reda – bio ubrojen među apostolske nasljednike, nego i sav tijekom tvoga biskupstva, što si ga započeo u svojoj Krčkoj biskupiji, voljom Našega Prethodnika, svetoga Ivana Pavla II., koji te je imenovao biskupom koadjutorom one crkvene obitelji. Tu službu nipošto nisi preuzeo nespreman. Naime, završivši odgovarajuće studije, posebno vrsno naobražen u bogoslovnome i pravnome nauku, te postigavši u određenim službama prikladno pastoralno iskustvo, pokazao si se spremnim za prihvaćanje biskupske službe.

Tvoje su biskupske krjeposti najprije bile darovane krčkim vjernicima, kojima si revno naviještao spasenjsku i blagu vijest Gospodina Isusa, a zatim su usmjerene prema zagrebačkoj zajednici, kada si izabran za nadbiskupa metropolita te Crkve, te, nakon toga, odlukom istoga svetog Prvosvećenika ubrojen u Zbor otaca kardinala.

Na raznim su stranama vidljivi tragovi tvoga djelovanja koje se odražava u brizi za kršćanski odgoj vjernika, za promicanje djela ljubavi, a posebno u pripremi biskupijske Sinode. Ne želimo izostaviti ni ono što si učinio kao predsjednik Hrvatske biskupske konferencije, a sada kao njezin potpredsjednik te predsjednik Biskupske komisije za odnose s državom, spominjući se također onoga što si učinio kao potpredsjednik Vijeća europskih biskupskih konferencija, kao i tvoje revnosti u raznim uredima Rimske kurije.

Želimo ti stoga odati priznanje za zasluge tvoga biskupskoga služenja kojim si tijekom ovih dvadeset i pet godina pridonio spasenju i dobrobiti vjernika. Primi stoga Našu prigodnu čestitku za tvoje nadolazeće

sretno obljetničko slavlje. Naposljetku, kao zalog nebeske nagrade, apostolski blagoslov udjeljujemo tebi osobno, Časni Naš Brate, pomoćnim biskupima i cijeloj tvojoj mnogobrojnoj zajednici, ujedno moleći vaše molitve, da plodonosno obavljamo Našu petrovsku službu.

Iz Vatikanske palače, 15. dana mjeseca svibnja godine 2014., druge Našega papinstva.

Franjo

Otoci Krčke biskupije dali su toliko vrijednih, radinih, učenih, pobožnih i svetih svećenika

Na početku svoje homilije mons. Župan je naglasio kako se svaki Vrbenčan osjeća posebno ponosnim zbog jedinstvenosti događaja: «jedan je vaš sin, svećenik krčke biskupije nakon biskupskog ređenja i obavljanja službe krčkog biskupa postavljen na dužnost zagrebačkog nadbiskupa te imenovan kardinalom Svete Rimske Crkve.» Prisjetio se kako je u pretprošlom stoljeću Vrbnik dao tri biskupa, ali i da su «otoci Krčke biskupije, narod ove biskupije» dali toliko vrijednih, radinih, učenih, pobožnih, svetih svećenika i mučenika-svećenika koji su proslavili Božje ime, te je pozvao nazočne da i u ovo vrijeme odjekne snažan glas prema Bogu i ljudima: «Daleko od nas da ostavimo Gospodina! Mi ćemo služiti Gospodinu, ne samo ustima, nego djelima i životom. Bit će to najljepši dar Bogu i našem Kardinalu svečaru. I tako će Bog dati da dočekamo još godišnjica zaslužnih ljudi koji će mudro voditi narod».

Poslije popričesne molitve, Kardinalu su izrečene prigodne čestitke. U ime svećenika i vjernika učinio je to prepozit krčkog stolnog kaptola dr. Franjo Velčić između ostalog rekavši: «Zato i mi sada ovdje okupljeni svećenici, kao i čitava Vaša rodna Krčka biskupija, počevši od ove Vaše drage i jedine Vrbničke župe u kojoj ste nikli, odrasli i stasali u vjeri i čovječnosti, stojimo uz Vas i molimo s Vama i za Vas da Vam

Svemogući Bog udijeli one darove svoga Svetoga Duha, koji su Vam potrebni za Vašu službu, ne samo na planu sveopće Crkve, za koju su, uz Svetoga Oca papu Franju, odgovorni i drugi biskupi širom svijeta, već i za Vašu Zagrebačku nadbiskupiju, znajući da na toj službi u kojoj ste sada, Vaša je briga, rekao bih, za duhovni boljitak čitave Crkve u našem hrvatskom narodu, i da su oči svih katolika u Hrvatskoj usmjerene prema Vama, čija riječ, nije samo Vaša, nego prvenstveno Božja, znajući da je Bog taj koji i danas upravlja Crkvom po onim pastirima koji je predvode u ime njegova Sina». Kao uspomenu na biskupijsku proslavu srebrnog biskupskog jubileja preč. Velčić uručio je Kardinalu medaljon s likom sluge Božjega biskupa Antuna Mahnića – «koji je iz Krka zaorao brazdu koja je sezala daleko izvan granica naše otočne Crkve».

Generaciju učenika koji su zajedno s Kardinalom polazili školu u Vrbniku predstavila je Dorica Fugošić, izrekavši čestitku na domaćem dijalektu i podsjetivši na ondašnja vremena i zajedničku igru «kad nisu imali ništa, ali su imali sve».

Pozvani smo biti u službi života

Zahvalivši biskupu Županu na pozivu i organizaciji zahvalnoga biskupijskoga slavlja, kao i vrbničkom župniku Tomislavu Crnoviću, te svima koji su mu izrekli čestitke, Kardinal se u zahvalnoj riječi prisjetio izuzetnog svećeničkog zajedništva Krčke biskupije i biskupa Karmela Zazinovića, dolazaka u Vrbnik – u sredinu svoga djetinjstva i mladosti, biskupskoga ređenja i riječi kardinala Franje Kuharića koji je tog dana u propovijedi spomenuo da je Božanićeva draga mama Dinka preminula prije sedamnaest godina – «baš na ovaj dan i u ovaj

sat». Posebno se spomenuo pokojnih svećenika Ivana Brusića i Petra Kosića te drugih dragih pokojnih svećenika Krčke biskupije, dijecezanskih i redovničkih, s kojima ga je život povezao.

«Dragi vjernici, ostanite privrženi vjeri i vjerni lijepim običajima koje ste primili od svojih očeva i majki, čuvajte obitelji, kao i obiteljsko i rodbinsko zajedništvo. Draga djeco i mladi, budite ponosni na tradiciju koja vam je predana, na svoja mjesta i gradiće u kojima rastete, na drage otoke i sinje more koje vam otvara nove vidike», poručio je Kardinal vjernicima Krčke biskupije, pozvavši svećenike da ne štete napore kako bi očuvali zajedništvo i povezanost svećenika međusobno i sa svojim biskupom.

«Samo život ima budućnost! Ne bojte se života! Pozvani smo svi, ama baš svi, biti u službi života, što ga je Krist donio na zemlju», rekao je Kardinal na završetku svoje zahvale, nakon što je podsjetio da je za biskupsko geslo izabrao riječi iz Evanđelja po Ivanu: «Da život imaju» jer se u Isusu Kristu, Bog u odnosu prema ljudima jednom zauvijek i neopozivo opredijelio za život.

Glagoljaška baština bila je predstavljena tijekom cijeloga misnog slavlja, od ulazne pjesme koju su pjevali pučki pjevači pa do dijelova mise čije je dijelove pjevao župni zbor, kao i starodrevnog himna «Tebe Boga hvalimo», kojeg su gromoglasno pjevali svi sudionici svečanoga misnoga slavlja. Gostoprimstvo su Vrbenčani iskazali i nakon misnoga slavlja kada su na «Škujici» počastili sve nazočne tradicionalnom pogačom, a nisu se štedjeli ni plesači u narodnim nošnjama koji su unatoč vrućini zaplesali uz zvuke sopela.

Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije

SVEĆANIČKO REĐENJE VLČ. DENISA ŽUŠKINA I FRA BOJANA RIZVANA

U subotu 28. lipnja krčki biskup mons. Valter Župan zaređio je za svećenike đakone vlč. Denisa Žuškina i fra Bojana Rizvana. Na misnom slavlju koncelebriralo je 55 svećenika među kojima i fra Andrija Bilokapić, provincijal Franjevačke provincije svetog Jeronima iz Zadra kojoj pripada i sadašnji mladomisnik fra Bojan Rizvan. Glavni ceremonijar bio je biskupov tajnik vlč. Milivoj Guszak, a obrede je tumačio te prisutne upoznao sa ređenima mons. Ivan Milovčić.

Crkva je bila ispunjena vjernicima među kojima su bili i hodočasnici iz župa dvojice ređenika: Malog Lošinja i Linardića, kao i redovnici iz spomenute provincije, rodbina i kolege bogoslovi. Liturgiju je animirao katedralni zbor.

Nakon što je generalni vikar mons. dr. Slavko Zec odgovorio potvrdno na biskupova pitanja o dostojnosti kandidata da budu zaređeni za svećenike, biskup Župan u homiliji govorio je o Isusovu pozivu Petru koji se ponavlja i ređenima: «I vi ste imali i imate neku sitnu ili veću barku, neka maštanja i snove. A onaj tko vam je uputio tu riječ 'dođi' ne tumači zašto biste pustili te svoje snove. Istina, rekao je da ćete dobiti sto puta više od te neke svoje ubave barke. Petru nije ni to odmah rekao, nego tek dosta kasnije. Ali ono što je odmah Isus počeo s Petrom i ostalim apostolima bio je rad na usvajanju jednoga novog mentaliteta, Božjeg pogleda na sve».

Ređenike je upozorio: «Budite svjesni da bez nekoliko temeljnih stupova tijekom dana, kao što su časoslov, euharistija, adoracija, duhovno štivo i marijanske molitve nećete moći slijediti primjer Krista Gospodina, kojemu je hrana bila vršiti volju onoga koji ga je poslao da dovrši djelo spasenja. Samo tako ćete moći svoje darove i karizme živjeti u tijesnoj povezanosti s vlastitim biskupom i u zajedništvu sa svećenicima mjesne Crkve».

I u nastavku svoje homilije biskup Župan obratio se ređenima: «Znajte da je Isus Krist koji vas je pozvao i u čiju službu danas definitivno stupate, svojim utjelovljenjem zauvijek uzeo na sebe pravo ljudsko tijelo sa svim njegovim konsekvencama, osim grijehom. Nema nekoga duhovnoga Krista bez tijela i bez križa. Zato se djelo spasenja i evangelizacije ostvaruje u konkretnosti zemaljske egzistencije, to znači ograničenosti i tjelesnosti. Znao je Isus zašto je upozorio: Blago onome koji se ne sablazni nada mno. Za nas ohole i umišljene ljude Bog je postao previše malen i običan, ali nije svoj plan promijenio. Mnogima je Božja malenost velika sablazan. Htjeli bi nekoga velikog Boga, Boga gromovnika i osvjetnika, a on se rađa i pojavljuje u neljudskim uvjetima štale i slame. Pripazite dragi ređenici, da si i vi ne počnete umišljati nekoga Boga iznad oblaka, bestjelesnoga. Ovo nije vrijeme slave i veličanstva. Doći će to vrijeme: i to s velikom moći i slavom na oblacima, ali ne još, ne sada. Zato će se od vas tražiti poniznost i zrelost da prihvaćate ograničenosti i grijehe svojih kolega svećenika, pa i onih koji vam budu pretpostavljeni, da prihvaćate ograničenosti vjernika laika, onih koji će vam biti povjereni. Uvijek je u duhovnom životu bilo osnovno načelo raspoznavanja poniznost i poslušnost. Imajte snage suočiti se s time, upustite se u rizik susreta licem u lice s drugima, s njihovim bolima i zahtjevima; nemojte se utjecati se odnosima putem sofisticiranih ekrana i uređaja.»

Nakon homilije uslijedio je sam čin svećeničkog ređenja – ređenici su iskazali svoju spremnost i obećali poslušnost svom biskupu i njegovim nasljednicima, te je biskup Župan položio je na njih ruke i izmolio posvetnu molitvu. Uslijedilo je oblačenje svećeničkog ruha, pomazanje ruku sv. uljem krizme, predaja kruha i vina te biskupov cjelov mira.

Walter Salković

Cjelovom mira subraće svećenika koji su se okupili na slavlju završio je obred ređenja te se misa nastavila po uobičajenom redu, a u njoj su ređenici prvi put sudjelovali kao svećenici.

Na kraju euharistijskog slavlja novim su prezbiterima uime svih župljana, čestitali ovogodišnji krizmanici i zbor djece župe Krk «Kapljice».

ZLATOMISNIČKA SLAVLJA

Čak četvorica svećenika krčke biskupije ove je godine zahvalno za pedesetu obljetnicu ređenja. To su Tomislav Debelić, Matej Polonijo, Frane Vitezić i Ivan Buić.

Misu zahvalnicu za pregršt primljenih darova kroz pedeset godina svećeničke službe zajedno su proslavili u crkvi Majke Božje na Gorici u srijedu 9. srpnja. Uz brojne svećenike njihovoj zahvali priključio se i krčki biskup mons. Valter Župan koji je i predsjedao euharistijom te dvojica biskupa, mons. Mile Bogović i mons. Ivan Milovan, koji kao kolege zlatomisnika ove godine također slave svoju zlatni jubilej.

Sve prisutne a posebno slavljenike, na početku misnog slavlja je pozdravio Rektor svetišta na Gorici vlč. Marinko Barbiš. Zahvalnost Bogu u svojoj homiliji izrekao je i biskup Valter istaknuvši svoju zahvalu i četvorici svećenika na njihovom nesebičnom i

predanom svećeničkom služenju. Iskustvo i životna mudrost koju su stekli kroz godine svećeništva, ono je što je i dalje potrebno dijeliti usprkos godinama. Stoga je biskup Župan zlatomisnike pozvao da i dalje budu od pomoći u pastoralu pa i onda kada budu umirovljeni.

Pred kraj misnog slavlja pročitane su i dvije čestitke svećarima, jedna od zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića a druga od riječkog nadbiskupa Ivana Devčića. Vrijeme nakon misnog slavlja te bratski ručak u krugu subraće svećenika bila je prigoda da se obnove uspomene, stisne ruka, zaželi još godina zdravlja i novih Božjih darova...

Osim ovim zajedničkim slavljem, zlatomisnici su svoje jubileje proslavili i zasebnim proslavama.

ISPRAVAK

U prošlom broju *Službenog vjesnika Biskupije Krk*, br. 4-2014., na str. 106 – 109 donijeli smo izvještaj s preduskrsnog svećeničkog sastanaka te je tako na str. 108 i 109. popis svećenika koji su na istome sudjelovali.

Nehotice je ispušteno ime vlč. Marijana Kosića koji je također sudjelovao na ovom plenarnom sastanku. Ovime potvrđujemo njegovo sudjelovanje i ispričavamo se na pogrešci.

PRVI ZAVJETI S. ANE KAMALIĆ I I DOŽIVOTNI ZAVJETI S. IDE MALNAR

U samostanskoj crkvi sestara Službenica milosrđa – Ančela u Splitu, u subotu, 23. kolovoza 2014., na spomendan sv. Ruže Limske, svoje su redovničke zavjete u zajednici sestara Ančela položile tri djevojke,

od kojih dvije iz Malog Lošinja i jedna iz Vrbovca. Svečano euharistijsko slavlje predvodio je krčki biskup, mons. Valter Župan u koncelebraciji s više svećenika, među kojima i lošinjskim župnikom mons.

Ivanom Brnićem, te župnikom Vrbovca vlč. Zoranom Grgićem.

Prve i doživotne zavjete, u nazočnosti provincijalne poglavarice s. Mariangele Galić, primila je generalna poglavarica sestara sestara Ančela, s. Gabriella Tettamanzi.

Rijetko viđenom obredu polaganja redovničkih zavjeta dviju djevojaka iz Malog Lošinja, prisustvovalo je, uz obitelji zavjetovanica, tridesetak vjernika iz Malog Lošinja, te 15 mladih iz župe Krk koji su zavjetima prisustvovali na povratku s hodočašća u Međugorje.

U svojoj je homiliji mons. Župan istaknuo kako ima radost i čast predvoditi ovakvo slavlje u kojem se po prvi put nakon 2. svjetskog rata zavjetuju dvije djevojke iz Malog Lošinja iz kojega je ranije bilo više zavjetovanih sestara u ovoj redovničkoj družbi.

Sestra Ana Kamalić koja je položila svoje prve redovničke zavjete, rođena je 02. 12. 1991. u Rijeci, osnovnu i srednju školu završila je u Malom Lošinj, u samostan u Splitu ušla je 2010., te je nakon godine pos-

tulature ušla u novicijat 27. 03. 2012. na Kamenu.

Sestra Ida Malnar koja je položila svoje doživotne redovničke zavjete, rođena je 18. 04. 1984. u Rijeci, osnovnu i srednju školu završila je u Malom Lošinj. U samostan u Splitu ušla je 2002., postulaturu započela u Generalnoj kući u Bresciji 2003., u novicijat je ušla 2005., a provela ga je u Žrnovnici i Splitu, prve redovničke zavjete položila je 15. 09. 2007. u Splitu. Nakon prvih zavjeta odlazi na službu u zajednici sestara u Vođincima (Đakovačka nadbiskupija) gdje djeluje u pastoralu mladih, župnoj katehezi, župnom zboru. Godine 2008. upisana je na studij na KBF-u u Đakovu gdje je i diplomirala 2013. Od jeseni iste godine radi kao vjeroučiteljica u OŠ Vođinci.

Doživotne je zavjete, uz s. Idu, položila i s. Miljenka Petrak iz Vrbovca, rođena je 30. 10. 1983. u Zagrebu.

Novozavjetovanim sestrama čestitamo i želimo da svojim posvećenim životom izmole od Gospodina još velikodušnih djevojaka iz naše Krčke biskupije koje će ga slijediti u redovničkom pozivu!

Mirjana Žužić

BISKUPIJSKI SUSRET VJEROUČITELJA KRČKE BISKUPIJE

Bog je onaj koji daje rasti

U organizaciji Katehetskog ureda Krčke biskupije i Agencije za odgoj i obrazovanje, podružnice Rijeka, u petak, 6. rujna u Krku održan je biskupijski susret vjeroučitelja Krčke biskupije.

Nakon molitve koju su predvodili vjeroučitelji iz Malog Lošinja s. Branka Plenča i Marko Karčić te pozdravnih riječi predstojnika katehetskog ureda mr. Antona Peranića, riječ je preuzeo Tomislav Tomasić, viši savjetnik za vjeronauk pri Agenciji za odgoj i obrazovanje. Tema njegovog izlaganja bila je *Priprema i vodič uz pripremu*

za nastavu iz vjeronauka kojoj je cilj unijeti jasnoću u kurikularni krug nastavnog procesa. Poseban naglasak stavljen je na ishode učenja koji su razrađeni po razinama i područjima (kognitivno, afektivno i djelatno). Kada su dobro postavljeni, omogućuju kvalitetnije izvođenje nastavnog sata kao i vrednovanje. Predavač je naglasio kako cjelokupna nastava mora biti usmjerena na učenika iz čijih potreba proizlaze ciljevi, a nastava mora biti usmjerena ne toliko na znanje koliko na kompetencije. Nakon kratke stanke, slijedile su radionice u kojima su vjeroučitelji konkretno primjenili novi vodič za

pripremu nastavnog sata. Voditelji radionica bili su vjeroučitelji savjetnici i mentori: Dubravka Buničić, Vesna Avsec, Elizabeta Crvić, Marko Karčić i Nathalie Lukačević. Na kraju radnog dijela sudionicima se pridružio otac biskup Valter Župan koji ne propušta obratiti se vjeroučiteljima kada zato ima priliku. Otac biskup je naglasio kako vjeroučitelj u školi nikad ne smije postati samo predmet. On mora poštivati sva pravila izvođenja nastave, ali mora ostati kerigma, navještaj koji mogu prenositi samo oni koji imaju iskustvo susreta s Bogom. Vjeroučiteljima

je posebno stavio na srce da ne zaborave svoju glavnu zadaću: one kojima su poslani, dovesti Isusu. Pri tome treba imati na umu onu Pavlovu kako «niti je što onaj koji sadi ni onaj tko zalijeva, nego Bog koji daje rasti». Biskup Valter pozvao je vjeroučitelje da se uključe u biskupijsku pripremu za Nacionalni susret obitelji koji će se održati u travnju sljedeće godine na Trsatu. Susret je završio zajedničkim ručkom u Biskupskom domu.

Ljiljana Filipas

Izdaje: BISKUPSKI ORDINARIJAT KRK, Biskupa Antuna Mahnića 18, HR-51500 KRK
tel. 051/221-018; fax. 051/221-483; e-mail: ordinarijat@biskupijakrk.hr

Odgovara: mons. Valter Župan, biskup

Uredili: Irena Žužić

SADRŽAJ 5/2014.

BISKUPOVA RIJEČ svećenicima roditeljima, vjeroučiteljima i vjeroučiteljicama na početku školske i vjeronaučne godine.....	113
DOKUMENTI.....	114
Poruka Pape Franje za Svjetski misijski dan 2014.....	114
Poziv na molitvu za progonjene kršćane u Iraku i mir u Ukrajini u nedjelju, 14. rujna 2014.....	116
Poruka predsjednika Vijeća HBK-a za katehizaciju i novu evangelizaciju na početku katehetske i školske godine 2014./2015.	117
Priopćenje s Izvanrednog plenarnog zasjedanja HBK (Zagreb, 2. lipnja 2014.).....	119
Priopćenje sa susreta s članovima HBK s redovničkim provincijalima (Zagreb, 2. lipnja 2014.).....	119
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA.....	121
Kolekta za izgradnju crkve u Kninu.....	121
Dolazak bogoslova u sjemenište «Ivan Pavao II. » u Rijeci	122
Naši svećenički kandidati.....	122
Pastirski pohod i slavlje svete potvrde u župama Omišaljškog dekanata	122
Tečajevi pripreme za brak	123
Katekumenat	123
Hodočašće žena na grob Marice Stanković (Zagreb, 8. listopada 2014.).....	124
Biskupijsko hodočašće na Trsat (12. listopada 2014.).....	124
Teološko-pastoralni seminar za svećenike i redovnike Riječke metropolije.....	125
Plenarni svećenički sastanak (29. listopada 2014.).....	127
Mjesec listopad.....	127
12. Obiteljska škola Riječke metropolije (Hotel «Malin» – Malinska, od 14. do 16. studenog 2014.)	128
Susret mladih svećenika s Biskupom.....	128
Biskupijski kalendar za 2014/15. godinu	128
IZ POVJERENSTVA ZA MLADE.....	129
3. Biskupijsko hodočašće mladih u Svetište Majke Božje Goričke.....	129
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI.....	130
O. Biskup.....	130
Imenovanja i premještaji u Biskupiji Krk	132
Svećenici na duhovnim vježbama.....	132
U Vrbniku proslavljen srebrni jubilej kard. Josipa Bozanića	133
Svećeničko ređenje vlč. Denisa Žuškina i fra Bojana Rizvana.....	136
Zlatomisnička slavlja	137
Ispravak.....	137
Prvi zavjeti s. Ane Kamalić i doživotni zavjeti s. Ide Malnar.....	137
Biskupijski susret vjeroučitelja Krčke biskupije: Bog je onaj koji daje rasti	138